

В диссертационный совет Д 24.2.386.06
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

Отзыв
на автореферат диссертации

Игнатовой Дарьи Юрьевны на тему: «Управление обращением с отходами производства и потребления в регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (9. Экономика природопользования и землеустройства)

Актуальность диссертационного исследования определяется тем, что проблема обращения с отходами является одним из основных вызовов современности. Накопление отходов приводит к загрязнению окружающей среды, исчерпыванию природных ресурсов и разрушению экосистем. В регионах с высокой плотностью населения и развитым промышленным сектором разработка эффективных методик управления отходами становится одной из важнейших экономических задач, решение которой должно быть направлено на обеспечение экологической стабильности и устойчивого экономического роста.

Научная новизна исследования сформулирована в авторефере достаточно четко и заключается в разработке организационных механизмов и алгоритмов управления отходами на основе организационно-экономических, управлеченческих, технико-экономических, эколого-экономических подходах. Созданная автором модель технологического комплекса для региона, а также предложенные подходы к расчету тарифов для него, прогнозированию экологических сборов позволит решить задачу переработки отходов производственного и непроизводственного типа, повысить эффективность использования мощностей водопроводно-канализационного хозяйства, обосновать меры по стимулированию внедрения инновационных технологий переработки отходов.

Объективность и достоверность полученных результатов исследования обусловлена использованием автором официальных данных на федеральном, региональном, муниципальном уровнях, а также применением комплекса статистических, экономико-математических методов. Предложенные автором разработки получили апробацию в производственной и научной сфере, что подтверждено актами о внедрении и достаточным объемом

публикаций, отражающих основные научные положения диссертационного исследования.

В качестве замечания можно отметить, что представленная соискателем аprobация методики оценки эффективности деятельности по обращению с отходами в регионе (Таблица 5 стр.12) требует более подробного описания полученных результатов расчетов для подтверждения вывода автора о возможности ее использования в определении «достижения целей Федерального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» для получения дополнительного финансирования на региональном уровне».

Отмеченное замечание не снижает научной ценности представленного исследования. В целом, можно заключить, что диссертационная работа Игнатовой Д.Ю. на тему «Управление обращением с отходами производства и потребления в регионе» является целостной, самостоятельной и завершенной научной работой, выполненной на высоком уровне с использованием широкого круга методических приемов. По актуальности исследуемой проблемы, научной новизне и практической значимости выводов и предложений она соответствует требованиям п.п. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор, Игната Дарья Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (9. Экономика природопользования и землеустройства).

Кагирова Мария Вячеславовна
Кандидат экономических наук, доцент
Доцент кафедры статистики и кибернетики
ФГБОУ ВО «Российский государственный
аграрный университет – МСХА
имени К.А. Тимирязева»

Контактные данные:
г. Москва, ул. Тимирязевская, 49
тел. +79104644512
e-mail: mkagirova@rgau-msha.ru



Отдел по организации и
координации диссертационных
советов

Серикова А.А.
Подпись сотрудника
Серикова А.А.
Расшифровка
1701-11/14 от 20.11.2024